



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL**  
**CONSELHO REGIONAL DE ENGENHARIA E AGRONOMIA**  
**ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL**

**PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº: P2024/069843-0**

**REFERÊNCIA: Pregão Eletrônico nº 90001/2025**

**RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO**

Trata-se de resposta ao pedido de esclarecimento ao edital do Pregão Eletrônico SRP n. 90001/2025, que tem por objeto a emissão de Certificados Digitais, WildCard SSL, e-CPF e e-CNPJ modelo A3, e-CNPJ modelo A1 e dispositivo de armazenamento para os Certificados Digitais Modelo A3 (Tokens), conforme condições, quantidades e exigências estabelecidas, por intermédio de REGISTRO DE PREÇOS, solicitado pela empresa VALID CERTIFICADORA DIGITAL LTDA, inscrita no CNPJ sob o nº 14.121.957/0001-09, doravante denominada PETICIONANTE, nos termos apresentados no expediente colacionado aos autos (Id: 859115).

O pedido preenche os requisitos legais, pois foi apresentado por meio eletrônico e tempestivamente, em atendimento ao disposto no subitem 13.3. do edital c/c art. 164 da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021.

A PETICIONANTE apresenta o seguinte questionamento, que já vai acompanhado da respectiva resposta:

**1. Item 2.9 do Edital – “Para os beneficiários (empregados, diretores, coordenadores e presidência) que já possuem o Certificado Digital e-CPF, modelo A3 com o token utilizado anteriormente, será feito somente a renovação do mesmo, utilizando-se do token anterior.”**

Pergunta 1: Qual o modelo e marca das mídias utilizadas com o atual fornecedor e que serão utilizadas para o lote de renovação?

**Resposta:** Token Safenet 5110 e 5100

Pergunta 2: Podemos centralizar a entrega dos tokens em um único endereço do CREA-MS? Pois o nosso prazo de envio das mídias pode levar de 7 a 10 dias úteis, devido a separação e prazo do correio.

**Resposta:** Sim. Em nosso Regional na Cidade de Campo Grande -MS.

**2. Item 4.4.1.4. do Edital – “A Contratada deverá permitir a renovação do Certificado Digital e-CPF de forma virtual”**

Pergunta: Para os casos de usuários que possuem coleta biométrica na base, ou que tenham carteira de habilitação, entendemos que a validação poderá ocorrer



por videoconferência para todos os modelos de certificados. Nosso entendimento está correto?

**Resposta:** Sim. Seu entendimento está correto.

**3. Item 4.3.1.1 do Edital – “Criptografia RSA e 2048 bits, SHA-2 (SHA256)”**  
Pergunta: SHA 256 está obsoleto, nossos certificados SSL utilizam SHA 512. Podemos considerar esse modelo?

**Resposta:** Não. Seu entendimento não está correto. Deve-se considerar o modelo SHA256.

**4. Item 4.3.2.4 do Edital – “Os Certificados Digitais entregues deverão ser emitidos sob a hierarquia V2, não serão aceitos os Certificados emitidos sob hierarquias anteriores”**

Pergunta: Sobre a cadeia dos certificados estamos utilizando a cadeia V5 e em breve migraremos para V12. Podemos considerar essa cadeia?

**Resposta:** Sim. Seu entendimento está correto.

**5. Item 4.4.1.5 do Edital – “A Contratada deverá ter uma unidade para validação presencial obrigatoriamente na cidade de Campo Grande, Estado de Mato Grosso do Sul, podendo ser feito também em qualquer uma de suas filiais”**

Pergunta: Além de Campo Grande, quais as outras cidades que possuem filiais e que podem precisar de atendimento presencial?

**Resposta:** Somente em Campo Grande que poderá precisar de atendimento presencial.

Informamos que os esclarecimentos prestados possuem efeito aditivo e vinculante ao edital.

Em face ao exposto, dê ciência ao peticionante do conteúdo deste expediente, com a publicação do mesmo no site do Crea-MS.

Campo Grande/MS.

ROCHELLE KAROLINE DE ARRUDA  
Agente de contratação designada



Documento assinado digitalmente por **Rochelle Karoline de Arruda, Agente Administrativo**, em **07/02/2025**, às **15:00**, conforme horário oficial de Campo Grande, com fundamento no art. 4º, II, do [DECRETO Nº 10.543, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2020](#)